
R ozvoj moderních technologií přinesl i podstatné změny 
v dostupnosti rukopisů a starých tisků Husova díla. Tyto 
vzácné památky si dnes každý může prohlédnout ve svém 
tabletu či mobilu či stejně snadné je stáhnout si soubory 

s Husovým dílem do vlastní čtečky.
Největší českou digitální databází je portál ManuscriptoriuM  

(www.manuscriptorium.com), jehož provozovatelem je Národní 
knihovna České republiky. Na jeho stránkách si lze vyhledat rukopisy 
a staré tisky děl nejen Husových, ale i celé řady dalších významných 
literárních památek starší české literatury. Uživatel si může vytvořit 
svou vlastní knihovnu, sestavit si z různých stránek rukopisů a tisků 
svůj vlastní virtuální dokument a sdílet ho na sociálních sítích. Při 
příležitosti Husova výročí portál nabízí virtuální prohlídku všech do-
kumentů z výstavy Jan Hus, problém přijmout svobodu.

Mnoho zajímavých odkazů čtenář vyhledá i v databázi Kramerius 
(www.kramerius.cz) či v neustále se rozšiřující databázi Google books 
(www.books.google.com).

Na webových stránkách Ústavu pro českou literaturu AV ČR 
(www.ucl.cas.cz) je pro zájemce o dílo Jana Husa a dobu husitskou 

k dispozici v Edici E digitalizovaná dvousvazková čítanka Výbor z čes-
ké literatury doby husitské (edici v letech 1963 a 1964 vydali Bohuslav 
Havránek, Josef Hrabák, Jiří Daňhelka a další spolupracovníci). Knihy 
obsahují antologii nejdůležitějších textů nejen Jana Husa, ale také jeho 
stoupenců či odpůrců. Čtenář si tak vytvoří daleko plastičtější a atrak-
tivnější obrázek o písemnictví počátku 15. století, které mu učebnice 
literatury či dějepisu nenabídnou.

Pro zájemce o hlubší poznání osobnosti a díla Jana Husa vzniklo 
při příležitosti výročí hned několik publikací. Z pera předního historika 
husitského období Františka Šmahela vzešla monografie Jan Hus — život 
a dílo (2013). Ta poutavým stylem shrnuje všechny dostupné informace 
o Husovi ze známých historických pramenů a dovoluje blíže nahléd-
nout do dobového kontextu. V reedici pak vyšla také Šmahelova Hra-
nice pravdy, poutavé prozaické zpracování Husova kostnického pobytu 
a trpkého konce na hranici, doplněna o Husovy kostnické listy z vydání 
Bohumila Ryby. Neméně svěží a čtivou práci Jan Hus — život a smrt 
kazatele napsal mladý historik Pavel Soukup. V ní shrnuje jednak do-
savadní poznatky a přináší hlubší vhled do významných Husových děl, 
než jaký mohou poskytnout školní hodiny českého jazyka a literatury.

11/ Cesta budoucnosti aneb kde se dozvědět víc

První díl Výboru z české literatury  
doby husitské z roku 1963 je dostupný  
i elektronicky.

Heslo Jan Hus v Lexikonu české 
literatury zpracoval Emil Pražák.  

Literárněvědné edice dostupné na stránkách ÚČL AV ČR.  
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